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«Συνεργασία Δήμου Φαιστού και HVA για βιώσιμη διαχείριση υδάτων 
και αναβάθμιση του Φράγματος Φανερωμένης» 

 

Με κεντρικό θέμα τη βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πόρων της Μεσσαράς και 
την αναβάθμιση των τοπικών υποδομών, πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο 
Δημαρχείο Φαιστού στις Μοίρες, μεταξύ του Δημάρχου Φαιστού, κ. Γρηγόρη 
Νικολιδάκη, με τη συμμετοχή του Βουλευτή Ηρακλείου και πρώην Υπουργού κ. 
Λευτέρη Αυγενάκη, του Διευθύνοντος Συμβούλου της ολλανδικής εταιρείας HVA 
International, κ. Μίλτου Γκουζούρη και δύο συμβούλων της εταιρείας HVA, Dick 
Harting, Director Livestock και Allard Zijp, Executive Vice President. 

Στη συνάντηση συζητήθηκαν εκτενώς τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η περιοχή 
της Μεσσαράς, συμπεριλαμβανομένης της λειψυδρίας, της ερημοποίησης και των 
έντονων πλημμυρικών φαινομένων που πλήττουν τον πρωτογενή τομέα, την 
αγροτική παραγωγή και την τοπική οικονομία. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της HVA International, κ. Μίλτος Γκουζούρης, παρουσίασε 
το πλάνο της εταιρείας για την Κρήτη γενικότερα, το οποίο περιλαμβάνει 
στρατηγικές και τεχνολογίες που έχουν ήδη εφαρμοστεί με επιτυχία στη Θεσσαλία. 
Οι πρώτες εκτιμήσεις του Master Plan για το νησί αναμένονται να δημοσιοποιηθούν 
και θα καθορίσουν τη στρατηγική για την αντιμετώπιση των πιεστικών αναγκών 
ύδρευσης και άρδευσης του νησιού, με ιδιαίτερη έμφαση στο φράγμα της 
Φανερωμένης, το οποίο αποτελεί βασική υποδομή για την περιοχή της Μεσσαράς. 

Στόχος της συνεργασίας είναι η διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου που θα 
προάγει την αειφόρο διαχείριση των υδάτων, θα ενισχύσει τη μακροπρόθεσμη 
επάρκεια και ποιότητα του πόσιμου και αρδευτικού νερού και θα ενδυναμώσει τις 
αντοχές της περιοχής στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης. Με δεδομένες τις 
περιορισμένες πηγές νερού του νησιού και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο 
τοπικός πληθυσμός, η στήριξη των υποδομών αποτελεί καθοριστικό παράγοντα για 
τη βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής. 



Στο περιθώριο της συνάντησης ο κ. Νικολιδάκης, επεσήμανε: «Το νερό είναι πηγή 
ζωής και ανάπτυξης για τον τόπο μας και η ορθολογική του διαχείριση αποτελεί 
ύψιστη προτεραιότητα για τον Δήμο Φαιστού. Η συνεργασία μας με την HVA 
International ανοίγει νέες προοπτικές για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που 
σχετίζονται με τη λειψυδρία και τη διαφύλαξη των υδάτινων πόρων της περιοχής. Η 
αναβάθμιση του φράγματος Φανερωμένης και η ολοκληρωμένη στρατηγική που 
εκπονείται, θα προσφέρουν σημαντική ανάσα στην τοπική κοινωνία, ενισχύοντας 
την αυτάρκεια και τη βιωσιμότητα του πρωτογενούς μας τομέα». 

 


